Основы работы в Internet

Архитектура интернет
При изучении данного раздела нам необходимо решить следующие основные задачи:

1. Познакомится с общими понятиями и возможностями Интернет.

2. Освоить процесс организации и поиска информации в Интернет.

Для решения этих задач необходима конечно помощь компьютера или неплохо иметь под рукой какую-либо книгу. Изучение данного раздела полезно не только начинающим пользователям Интернет. Большинство уже работающих в Интернет пользователей начинало когда-то так: коллега подвел к компьютеру, показал несколько основных приемов работы с броузером, программой электронной почты и - вперед. Поэтому многие пользователи Интернет не знают основных принципов его работы, не владеют рядом сервисных функций программного обеспечения. Потратив немного времени на системное изучение технологий Интернет, Вы сможете работать в сети более комфортно и продуктивно.

Интернет - технологический базис нового информационного общества 

К концу 20-го века человечество получило беспрецедентные возможности для оперативного общения, коллективного накопления, распространения и использования информации.  Технологические средства для этого доставляет глобальная компьютерная сеть Интернет, название которой известно сегодня всем людям нашей планеты. 

Мы живем в эпоху перемен. Она совершенно меняет способы создания, публикации, сбора и использования информации. Это отражается на характере профессиональной, познавательной, развлекательной и других сфер деятельности людей. И в центре этих изменений находится Интернет.

Электронные коммуникации позволяют общаться и совместно работать людям, находящимся в различных регионах планеты. Единое информационное пространство Интернет не только сокращает громадные расстояния, но и разрывает национальные и классовые границы, обеспечивает каждому индивидууму возможность для самовыражения и удовлетворения различных духовных потребностей. 

Технологии Интернет в корне меняют парадигму единого мирового информационного пространства - вместо некоего централизованного глобального хранилища информации мировое сообщество быстро создает и эффективно использует территориально распределенные информационные ресурсы в виде многочисленных государственных, университетских, корпоративных и даже персональных, личных баз знаний и данных. При этом пользователь компьютерной сети, отыскивающий нужные ему данные, легко сканирует информационное пространство, вне зависимости от территориального размещения информации. Практически мгновенно и единообразно он может получить как данные с сервера соседнего отдела родного предприятия, так и данные с сервера, расположенного на противоположной стороне земного шара. 

Интернет предоставляет беспрецедентные возможности повышения продуктивности работы, продажи товаров и услуг на новых быстро расширяющихся рынках, а также реализует недорогой способ глобальных коммуникаций, как внутри любой организации, так и вне ее. Технологии Интернет осваивают малые и большие предприятия, коммерческие фирмы, банки, правительственные организации, учреждения образования, науки, культуры, здравоохранения и других сфер человеческой деятельности. Осваивают их и многочисленные отдельные пользователи, а также просто граждане, открывающие для себя впечатляющие возможности коллективной работы и глобального доступа к информации.

Благодаря возможностям оперативного общения технологии Интернет быстро проникают во все сферы человеческой деятельности, становясь де-факто стандартом делового взаимодействия. Новые информационные технологии меняют не только методы и формы деятельности. Они изменяют мышление и психологию людей, создают предпосылки для эволюции человечества от общества постиндустриального к обществу информационному. Естественно, что все эти сегодняшние и, еще большие, грядущие изменения затрагивают философию и психологию взаимоотношений, способы и формы деятельности людей и в профессиональных сферах, в том числе и в сфере образования.

Краткое историческое введение

Интернет – это старейшая глобальная сеть во всем мире. Для начала немного истории. В конце 60-х годов (2 января 1969 года) в США Пентагоном была создана военная программа ARPANET по созданию экспериментальной сети, объединяющей несколько компьютеров. ARPAnet создавалась для поддержки научных исследований в военно-промышленной сфере, - в частности, для исследования методов построения сетей, устойчивых к частичным повреждениям, получаемым, например, при бомбардировке авиацией и способных в таких условиях продолжать нормальное функционирование. Предшественница Интернет, была специально спроектирована таким образом, чтобы обеспечить коммуникации между правительственными узлами в том случае, если часть ее выйдет из строя в результате ядерной атаки. Это требование дает ключ к пониманию принципов построения и структуры Internet. В модели ARPAnet всегда была связь между компьютером-источником и компьютером-приемником. На связывающиеся компьютеры - не только на саму сеть - также возложена ответственность обеспечивать налаживание и поддержание связи. Основной принцип состоял в том, что любой компьютер мог связаться как равный с равным с любым другим компьютером. 

Передача данных в сети была организована на основе протокола Internet - IP. Протокол IP включает правила налаживания и поддержания связи в сети, правила обращения с IP-пакетами и их обработки, описания сетевых пакетов семейства IP. Сеть задумывалась и проектировалась так, чтобы от пользователей не требовалось никакой информации о конкретной структуре сети. Для того чтобы послать сообщение по сети, компьютер должен поместить данные в некий "конверт'', указать на этом "конверте'' конкретный адрес в сети и передать получившиеся в результате этих процедур пакеты в сеть. Применяемый в ней алгоритм управления передачей информации (межсетевой протокол) был разработан так, чтобы компьютеры всех видов могли совместно использовать сетевые средства и непосредственно взаимодействовать друг с другом как одна эффективно интегрированная компьютерная сеть. 

Активисты Internet начали устанавливать IP-программное обеспечение на все возможные типы компьютеров. Вскоре это стало единственным приемлемым способом для связи разнородных компьютеров.

Примерно 10 лет спустя после появления ARPAnet появились LAN, например, такие как Ethernet. Одновременно появились компьютеры, которые стали называть рабочими станциями. На большинстве рабочих станций была установлена ОС UNIX. Эта ОС имела возможность работы в сети с протоколом IP. В связи с возникновением принципиально новых задач и методов их решения появилась новая потребность: организации желали подключиться к ARPAnet своей локальной сетью. Примерно в то же время появились другие организации, которые начали создавать свои собственные сети, использующие близкие к IP коммуникационные протоколы. Стало ясно, что все только выиграли бы, если бы эти сети могли общаться все вместе, ведь тогда пользователи из одной сети смогли бы связываться с пользователями другой сети. 

Одной из важнейших среди этих новых сетей была NSFNET, разработанная по инициативе Национального Научного Фонда (National Science Foundation - NSF). В конце 80-х NSF создал пять суперкомпьютерных центров, сделав их доступными для использования в любых научных учреждениях. Возникла проблема связи: требовался способ соединить эти центры и предоставить доступ к ним различным пользователям. Сначала была сделана попытка использовать коммуникации ARPAnet, но это решение потерпело крах, столкнувшись с бюрократией оборонной отрасли и проблемой обеспечения персоналом. Сеть NSFNET оказалась более удачной и заменила ARPANET. Уже в 1987 году было создано ядро этой сети из 13 компьютерных центров в разных районах США. Подобные сети появились и в других странах.

Успехи этого начинания, появление и распространение нового протокола TCP/IP, объединяющего отдельные сети, привели в 1983 году к рождению новой сети, с ее теперешним названием – Интернет. В том году было всего 213 зарегистрированных хост-компьютеров. В 1986 году 2308 единиц. Сегодня уже десятки миллионов и ежедневно их прибавляет тысячами. Эта глобальная "сеть сетей" охватывает тысячи университетских, правительственных и корпоративных сетевых систем, связанных высокоскоростными частными и общедоступными сетями.

Тогда NSF решил построить свою собственную сеть, основанную на IP технологии ARPAnet. Центры были соединены специальными телефонными линиями с пропускной способностью 56 Kbps. Решено было создавать сети по региональному принципу. В каждой части страны заинтересованные учреждения должны были соединиться со своими ближайшими соседями. Получившиеся цепочки подсоединялись к суперкомпьютеру в одной из своих точек, т.о. суперкомпьютерные центры были соединены вместе. В такой топологии любой компьютер мог связаться с любым другим, передавая сообщения через соседей.

Это решение было успешным, но настала пора, когда сеть уже более не справлялась с возросшими потребностями. Поток сообщений в сети (трафик) нарастал все быстрее и быстрее пока, в конце концов, не перегрузил управляющие сетью компьютеры и связывающие их телефонные линии.

Важно отметить то, что усилия NSF по развитию сети привели к тому, что любой желающий может получить доступ к сети. Прежде Internet была доступна только для исследователей в области информатики, государственным служащим и подрядчикам. NSF способствовал всеобщей доступности Internet по линии образования, вкладывая деньги в подсоединение учебного заведения к сети, только если то, в свою очередь, имело планы распространять доступ далее по округе. 

Что составляет Internet ?

В действительности Internet не просто сеть, - она есть структура, объединяющая обычные сети. Internet - это "Сеть сетей''. Что включает Internet? Вопрос непростой. Ответ на него меняется со временем. Вначале ответ был бы достаточно прост: "все сети, использующие протокол IP, которые кооперируются для формирования единой сети своих пользователей''. Это включало бы различные ведомственные сети, множество региональных сетей, сети учебных заведений и т.д.

Internet – глобальная компьютерная сеть, использующая различные аппаратно - программные технологии для обмена информацией между географически удаленными пользователями. Internet объединяет локальные и региональные сети, а также отдельные компьютеры. Все входящие в Internet компьютеры равны. Доступ в Internet не зависит от аппаратно - программного обеспечения на компьютере.

Internet -гигантский источник информации, оперативно доступный в режиме on-line. В ближайшей перспективе Internet станет основным хранилищем информации. Большая часть информации, накопленной человечеством, в течение ближайших лет будет размещена в Internet. В XXI веке Internet станет основной платформой для хранения и доставки информации. В Internet будут располагаться миллионы репозиториев, в которых небольшие научные группы будут аккумулировать их собственные знания.

Чуть позже привлекательность Internet осознали и некоторые не-IP-сети. Они захотели предоставить ее услуги своим клиентам и разработали методы подключения этих странных сетей к Internet. Сначала эти подключения, названные шлюзами, служили только для передачи электронной почты. Однако некоторые из них разработали способы передачи и других услуг.

Административное устройство Internet

Internet по организации во многом напоминает церковь. Это организация с полностью добровольным участием. Управляется она чем-то наподобие совета старейшин, однако, у Internet нет президента или Папы. Составляющие сети могут иметь своих президентов или аналогичных вождей, но это совсем другое дело; в Internet нет единственной авторитарной фигуры. Высшая власть, где бы Internet ни была, остается за ISOC (Internet Society) - обществе с добровольным членством. Его цель - способствовать глобальному обмену информацией через Internet. Оно назначает совет старейшин, который отвечает за техническую политику, поддержку и управление Internet.

Совет старейшин представляет собой группу приглашенных добровольцев, называемую IAB (Совет по архитектуре Internet.). IAB регулярно собирается, чтобы ``благословить'' стандарты и распределить ресурсы, такие, например, как адреса. Internet работает, поскольку имеются стандартные способы общения между компьютерами и прикладными программами. Это позволяет компьютерам разного типа связываться без особых проблем. IAB ответственен за стандарты; он решает, когда стандарт необходим и каким ему следует быть. Когда требуется стандарт, совет рассматривает проблему, принимает стандарт и по сети оповещает о нем мир. IAB также следит за уникальными 32-разрядными двоичными адресами; никакой другой компьютер не имеет такого же. Как присваивается этот адрес? IAB заботится о такого рода проблемах. Он не присваивает адресов самолично, но разрабатывает правила, как эти адреса присваивать.

Пользователи Internet высказывают свои жалобы и предложения на встречах IETF (Оперативного инженерного отряда Internet). IETF - это другая добровольная организация; также собирается регулярно, чтобы обсудить текущие эксплуатационные и назревающие технические проблемы. При обсуждении достаточно важной проблемы IETF создает рабочую группу для ее дальнейшего исследования. Рабочие группы имеют различные функции: это может быть выпуск документации, выработка стратегии действий при возникновении проблем, стратегические исследования, разработка новых стандартов и протоколов, доработка уже существующих. Рабочая группа обычно выпускает доклад. В зависимости от вида рекомендации, это может быть просто документацией и быть доступной для любого желающего, что может быть принято добровольно как здравая идея, или же это может быть послано в IAB и быть объявленной стандартом. 

Если некая сеть принимает учение Internet, присоединяется к ней и считает себя ее частью, тогда она и является частью Internet. Возможно ей многое покажется неразумным, странным, сомнительным - она может поделиться своими сомнениями с IETF. Некоторые жалобы-предложения могут оказаться вполне разумными и, возможно, Internet соответственно изменится. Что-то может показаться просто делом вкуса или традиции, тогда эти возражения будут отклонены. Если сеть делает что-либо, что может навредить Internet, она может быть исключена из сообщества до тех пор, пока она не исправится. 

Т.о., сейчас Internet состоит из более чем 12 тысяч объединенных между собой сетей.

В обычном смысле Internet не принадлежит никому. Работа магистральных коммуникаций (сегментов) на территории каждой из стран финансируется своими силами. Но существуют международные общественные комитеты по Интернету, которые объединяют, направляют и усиливают работу ученных и экспертов по решению технических и других проблем. Решения этих комиссий доводятся до общественности посредством интернет-конференций, публикаций и т.п. В каждой из стран центральные магистральные каналы имеют несколько суперкомпьютеров для обеспечения работоспособности.

Имеет группа фирм – сетевых поставщиков информационных услуг в определенном смысле распоряжающаяся выделением IP-адресов и регистрацией имен доменов. Есть много фондов занимающихся финансированием высокоскоростных сетей, благотворительной передачей выделенных адресов слаборазвитым странам, предоставляющих доступ к публичной информации, возможности “дистанционного обучения”.

Интернет функционирует, не имея никакой центральной организации, которая осуществляла бы управление или руководство ею, за исключением, разве что, Центра сетевой информации Интернет - InterNIC (Internet Network Information Center), организации, предлагающей информационные и регистрационные услуги для пользователей Интернет.

В целом Интернет никому конкретно не принадлежит. Эта сеть - общемировая собственность и достояние. Сеть устроена как паутина. Она очень живуча и может развиваться независимо от государственных надстроек и границ.

Отдельные куски сети могут рваться, не затрагивая, однако, функционирования других ее частей. Точно так же, сеть может наращиваться дополнительными фрагментами, которые могут создаваться кем угодно. К созданию Интернет ныне привлечены могущественные силы многих государств, крупных и мелких предприятий и частных инвесторов. Подключившись к Интернет даже по коммутируемому доступу из своей квартиры, вы тоже вносите свой вклад в развитие этой общемировой сети.

Финансы

За Internet никто централизовано не платит; нет такой организации, которая собирает плату со всех сетей Internet или пользователей. Вместо этого каждый платит за свою часть. Представители сетей собираются вместе и решают, как им соединяться друг с другом и содержать эти взаимосвязи. Университет или корпорация платят за ее подключение к некоторой региональной сети, которая в свою очередь платит за свой доступ сетевому владельцу государственного масштаба.

Как структура Internet сказывается на Пользователе ?

Рассмотрим для наглядности телефонную сеть - тоже в некотором роде Internet. Министерство Связи России, Pacific Bell, British Telecom и т.д., - все это отдельные корпорации, которые обслуживают разные телефонные системы. Они же заботятся о совместной работе, о создании объединенной сети; все, что вам нужно сделать, где бы на планете вы ни находились и куда бы вы ни звонили, - это набрать номер.

Это же верно и для Internet. Каждая сеть имеет свой собственный сетевой эксплуатационный центр (NOC). Каждый такой рабочий центр связан с другими и знает, как разрешить различные возможные проблемы. Ваш регион имеет соглашение с одной из составляющих сетей Internet и ее забота состоит в том, чтобы люди вашего региона были довольны работой сети. Так что, если что-то испортится, NOC и есть та самая организация, с кого за это спросят.

Архитектура сетевых протоколов TCP/IP, на базе которых построена Internet, предназначена специально для объединенной сети. Сеть может состоять из совершенно разнородных подсетей, соединенных друг с другом шлюзами. В качестве подсетей могут выступать самые разные локальные сети, различные национальные, региональные и специализированные сети, а также другие глобальные сети. К этим сетям могут подключаться машины совершенно разных типов. Каждая из подсетей работает в соответствии со своими специфическими требованиями и имеет свою природу связи, сама разрешает свои внутренние проблемы. Однако, предполагается, что каждая подсеть может принять пакет информации и доставить его по указанному адресу в этой конкретной подсети. Все же не требуется, чтобы подсеть гарантировала доставку пакетов и имела надежный сквозной протокол (протокол работы сети в качестве посредника при передаче сообщений между двух внешних сетей). Таким образом, две машины, подключенные к одной подсети, могут напрямую обмениваться пакетами, а если возникает необходимость передать сообщение машине в другой подсети, то вступают в силу межсетевые соглашения, для чего подсети используют свой межсетевой язык - протокол IP; они передают сообщение по определенной цепочке шлюзов и подсетей, пока оно не достигнет нужной подсети, где оно и будет доставлено непосредственно получателю.

Потенциальные пользователи

Кому же может быть столь полезна Internet и каким образом? Что способствует ее развитию? Полезность Internet повышалась вместе с развитием вычислительной техники. В конце 80-х годов появление персональных компьютеров перенесло информатику из царства знатоков к широкой публике. Internet в ходе своего развития и повсеместного распространения занимается именно таким переносом.

Internet, как и вычислительная техника, совершила переход от забавы экспертов к инструменту ежедневного пользования. Сеть постепенно становилась проще в использовании, частично потому что оборудование стало лучше, а частично потому, что сама стала скорее и надежнее. И самые смелые из тех, кто сначала не решались связываться с Internet, начали ее использовать. Эти новые пользователи породили огромную потребность в новых ресурсах и лучшем инструментарии. Улучшались старые средства, появлялись новые, предназначенные для доступа к новым ресурсам, что облегчало использование сети.

В общем, все пользователи Internet ищут одного: общения и информации. И они находят это среди людей и компьютеров. Легко позабыть о людских ресурсах Internet, но они очень важны, так же, как и доступные компьютеры. Internet - миролюбивая и дружелюбная страна. Здесь можно встретить таких же людей, как вы сами. Вы, несомненно, как студенты, являетесь потенциальными пользователя сети. 

Всем людям Internet предоставляет великолепную возможность найти единомышленников. Можно - на самом деле, даже очень легко - найти электронный дискуссионный клуб почти по любой теме, или начать новую дискуссию и встать у истоков нового клуба, который никто до сих пор не догадался создать. Internet открывает людям также и доступ к компьютерным ресурсам.

Нельзя ни сказать об особенностях культуры общения в сетевом сообществе. Это открытое сообщество и оно выдает большой кредит доверия всем его участникам.

Доступ в Internet

Кто же может работать в Интернет? В настоящее время Интернет - это общедоступная сеть, открытая для любого пользователя, имеющего модем и/или инсталлированное программное обеспечение для работы по стандартному протоколу передачи данных в сети. Допуск в Интернет для организации или частного лица через постоянное сетевое соединение или коммутируемую линию (обычный телефон) предоставляется поставщиком, так называемым провайдером (Internet Service Provider), услуг Интернет. Круглосуточный доступ к Интернет имеют уже более сотен миллионов пользователей в более 100 странах мира, и их количество растет лавинообразно.

Провайдеры продают различные виды услуг, каждый из них имеет свои преимущества и недостатки. Для подключения к сети Интернет в on-line режиме Вам нужен (при любом из способов подключения) поставщик услуг Интернета (провайдер). В его функции входит: предоставление доступа к сети Интернет, регистрации имени домена, предоставления IP-адреса, размещение Web-узла и т.п. Провайдеры используют подключение по протоколам SLIP или PPP. Можно заказать и прямое подключение к высокоскоростной линии через собственный IP-маршрутизатор, и подключение через ШЛЮЗ компании (с почасовой оплатой).

Способы подключения к Internet:

• через локальную сеть организации

• по телефонной линии с помощью модема (Dial-Up)

• по выделенной телефонной линии

• по радиоканалам

• через сотовую связь

• через спутниковую связь.

Но перед тем, как добывать список поставщиков Internet и связываться с ними, выясните, а не имеете ли вы уже доступа в Internet, сами того не ведая. Такое вполне может иметь место. Если ваша организация или учреждение (институт, компания) уже имеет доступ в Internet, то вряд ли вы сможете получить персональный доступ в сеть лучший, нежели ваша организация.

Имеются еще возможности получить доступ в Internet не через ее прямых распространителей, без лишних затрат. Первый - поищите в публичных библиотеках: некоторые имеют службу, называемую Freenet - свободная (бесплатная) сеть. Это информационная система, основанная соответствующим сообществом, обычно имеющая модемный доступ к Internet. Второй путь полезен для молодых людей в центральных городах. Станьте студентом, поступите в университет или колледж. И выберите соответствующую специальность или запишитесь на курсы, которые позволят вам добраться до заветного компьютера, имеющего доступ в Internet.

Дозволенное в Internet

Что дозволено в Internet - вопрос очень сложный. На это влияют законы, этика и политика. Как они соотносятся и что из них первостепенно, зависит от конкретного места. Internet - не просто сеть, она - сеть сетей, и каждая из этих сетей может иметь свои собственные правила поведения и обычаи. Правила эти довольно общие и все будет в порядке, если вы будете помнить некоторые общие положения. К счастью, эти указания не очень строги. Если вы держитесь в отведенном ими пространстве, вы можете делать все, что угодно. Когда же вы теряете уверенность в правоте своих поступков, чувствуете, что подходите близко к краю, свяжитесь с вашим поставщиком сети и выясните точно, дозволено это или нет. Может быть, вы хотите вполне законного, но доподлинное выяснение законности всегда остается под вашей ответственностью. Незнание закона, как известно, не освобождает от ответственности.

Легальное использование

На законы Internet влияют три основных положения: 

· Государство субсидирует большие части Internet. Эти субсидии ограничивают коммерческое использование;

· Internet - не только национальная сеть, но самая настоящая глобальная сеть. При передаче чего бы то ни было через национальные границы начинают действовать экспортные законы; государственные законы в разных местах могут существенно различаться;

· При пересылке программного обеспечения (или идеи для того) из одного места в другое, вы должны считаться с интеллектуальной собственностью и лицензионными ограничениями.

Государственные дотации

Многие сети Internet материально поддерживаются государством. По закону учреждение может тратить деньги из своего бюджета только по его прямому назначению. Если Академия Наук финансирует сеть, то ее можно использовать только в целях научных исследований. Вы как пользователь можете совсем не знать, по каким сетям пересылаются ваши файлы, а они попадают в сферы влияния ведомств, содержащих каждую из этих сетей. Поэтому, разумнее было бы существовать одному большому ведомству, которое распоряжалось бы государственными субсидиями и централизовано содержало все дотируемые сети, ведь содержание множества параллельных сетей,- это пустая трата денег. Лучше создать сеть - часть Internet - например, для исследования и образования (RE: Research and Education), которую, таким образом, можно было бы использовать в любых фундаментальных исследованиях и образовании, или для их поддержки, чем иметь множество аналогичных сетей помельче, но более специализированных, например, для поддержки агрохимических исследований, океанологии и т.д. 

Коммерческое использование

Организация при подготовке к включению в Internet должна сообщить поставщику сети цель соединения: будет ли оно использоваться в исследовательских или же коммерческих целях. Если вы решите, что ваше подключение будет типа "RE'', то ваш сетевой трафик будет преимущественно идти по маршрутам, субсидируемым в этих целях. Если же организация коммерческая, то данные будут идти по коммерческим маршрутам. Как и следовало ожидать, плата за сетевое пользование вашей общиной зависит от этого решения: коммерческое использование обычно намного дороже, чем "RE'', т.к. оно не дотируется. Только администрация вашей сети может сообщить точно, допустимо ли коммерческое использование на этом соединении.

Экспортные законы

Любой экспорт подпадает под ответственность и контроль соответствующего отдела по экспортным ограничениям. Экспорт данных - тоже. В Internet, поскольку она целостна и глобальна, довольно просто можно вывозить информационные продукты без ведома владельца или таможенников. Упомянем основные требования, выполнение которых необходимо, чтобы не иметь проблем с законом. 

Экспортные законы основаны на двух пунктах: 

1.Экспорт чего бы то ни было требует лицензии. 

2.Экспорт услуг примерно эквивалентен экспорту компонентов, необходимых для предоставления таких услуг. 

Первый пункт вполне очевиден: пересылка файла и вообще чего-либо электронной почтой и как угодно еще за пределы страны должно быть прикрыто экспортной лицензией. К счастью имеется лазейка, называемая "общая лицензия'', которая устраняет большинство преград. Общая лицензия разрешает вывозить все, что не запрещено явно и можно вычитать в публичных библиотеках. Так что все, что вы можете узнать на конференции или на занятиях в классе и на что не наложены ограничения из соображений безопасности, скорее всего, подпадает под общую лицензию. 

Права собственности

При передаче чего-либо кому-либо спор может разгореться вокруг прав собственности. Наличие национальных границ, пересекающих линию связи, вносит в ситуацию еще больше смуты. Авторские и патентные права сильно меняются от страны к стране. Вы можете найти в сети интересный том позабытой технической документации, авторские права на которое у вас в стране уже не действительны за давностью лет. Пересылка этих файлов в США может поставить вас вне их федерального закона. Разузнайте, кто имеет права на то, что вы вывозите по сетям, что бы то ни было. Если это не ваше, перед тем как высылать, убедитесь, что вы имеете на то разрешение.

Закон об электронных коммуникациях не поспевает за прогрессом технологии. Если у вас есть книга, журнал или частное письмо, почти любой юрист или библиотекарь скажут вам точно, можете ли вы это копировать, или же чье разрешение вам следует для этого получить. Но о заметке на сетевой доске объявлений, о сообщении электронной почты или о файле с докладом, доступном в сети, они мало что смогут сказать вразумительного.

И имейте, пожалуйста, в виду, что права собственности могут стать проблемой даже при использовании общих (public, publicly available) файлов. Некоторые программы, доступные в Internet для использования, должны быть лицензированы продавцом. Например, поставщик рабочих станций может обновлять их операционную систему и программное обеспечение через анонимный ftp. Так что вы легко можете заполучить эти программы, но для того, чтобы использовать их законно, вы должны получить лицензию на использование, например, официально купить эти же программы у продавца.

Internet и политика

Политические процессы многим сетевым пользователям видятся одновременно и как благо, и как бедствие. Субсидии предоставляют многим людям возможности, которых они иначе были бы лишены. Бедствие же в том, что их действия находятся под неусыпным оком надзора. Кто-нибудь из больших политиков вдруг может решить, что кое-что из того, что вы натворили, может быть использовано в политической игре, и тогда вы лишитесь не только покоя, но, возможно, и честного имени.

Государственные мужи, а их очень много, поддерживающих дотации Internet, поддерживают развитие и содержание сети потому, что это на пользу стране, это дает возможность равноправно участвовать в международных исследованиях и торговле, развивать технологии и т.п. Ускорение передачи сообщений позволяет ускорить исследования и образовательный процесс. Благодаря Internet исследователи, студенты и их коллеги по всей стране и за рубежом могут находить лучшие технические решения. 

Сеть своей открытостью и доступностью, а также устойчивостью к отключениям, способствует большей открытости, гласности и информированности в обществе, особенно оперативной информированности.

Работа Internet: организация, структура, методы

Сети коммутации пакетов

Казалось бы, Internet вполне аналогична телефонной сети, и модель телефонной сети достаточно адекватно отражает ее структуру и работу. В самом деле, обе они электронные, обе позволяют вам устанавливать связь и передавать информацию. И Internet тоже состоит, в первую очередь, из выделенных телефонных линий. Телефонная сеть - это так называемая сеть с коммутацией линий, т.е. когда вы делаете вызов, устанавливается связь и на все время сеанса связи имеется физическое соединение с абонентом. При этом вам выделяется часть сети, которая для других уже не доступна, даже если вы молча дышите в трубку. Internet же является сетью с коммутацией пакетов.

Фундамент сетевого взаимодействия
Интернет позволяет легко взаимодействовать самым различным видам компьютерных систем. Каким же образом это происходит? Благодаря стандартам. В Интернет применяются стандартизованные методы передачи данных, позволяющие скрыть от пользователя все многообразие сетей и машин.

Наиболее фундаментальным стандартом, применяемым в Интернет, является набор сетевых протоколов TCP/IP, определяющих алгоритмы передачи данных. Поскольку все компьютеры взаимодействуют с Интернет через TCP/IP, нет необходимости в сложном и дорогостоящем преобразовании протоколов, что значительно упрощает передачу. Протокол TCP/IP не зависит от конкретной операционной системы и реализуется для всех типов компьютеров.

Протокол Internet (IP)

По проводу можно переслать биты только из одного его конца в другой. Internet же умудряется аккуратно передавать данные в различные точки, разбросанные по всему миру. Как она это делает? Забота об этом возложена на сетевой уровень OSI.

Различные части Internet - составляющие сети - соединяются между собой посредством компьютеров, которые называются "узлы". Сети эти могут быть Ethernet, Token Ring, сети на телефонных линиях, пакетные радиосети и т.п. Выделенные линии и локальные сети суть аналоги железных дорог, самолетов почты и почтальонов. Посредством их почта движется с места на место. Узлы - аналоги почтовых отделений, где принимается решение, как перемещать данные (пакеты) по сети, точно так же, как почтовый узел намечает дальнейший путь конверта. Отделения или узлы не имеют прямых связей со всеми остальными. Для работы такой системы требуется, чтобы каждая подстанция знала о наличествующих связях и о том, на какую из ближайших подстанций оптимально следует передать адресованный туда-то пакет. Примерно также и в Internet: узлы выясняют, куда следует ваш пакет данных, решают куда его дальше отправить и отправляют.

На каждой почтовой подстанции определяется следующая подстанция, куда будет далее направлена корреспонденция, т.е. намечается дальнейший путь - этот процесс называется маршрутизацией. Для осуществления маршрутизации каждая подстанция имеет таблицу, где адресу пункта назначения (или индексу) соответствует указание почтовой подстанции, куда следует посылать далее этот конверт. Их сетевые аналоги называются таблицами маршрутизации. Эти таблицы рассылаются почтовым подстанциям централизовано соответствующим почтовым подразделением. Время от времени рассылаются предписания по изменению и дополнению этих таблиц. В Internet, как и любые другие действия, составление и модификация таблиц маршрутизации определяются соответствующими правилами - протоколами ICMP (Internet Control Message Protocol), RIP (Routing Internet Protocol) и OSPF (Open Shortest Path First).

Протокол Internet (IP) берет на себя заботы по адресации или по подтверждению того, что узлы понимают, что следует делать с вашими данными по пути их дальнейшего следования.

Адрес в Internet состоит из 4 байт. При записи байты отделяются друг от друга точками: 123.45.67.89 или 3.33.33.3. В действительности адрес состоит из нескольких частей. Начало адреса говорит узлам Internet, частью какой из сетей вы являетесь. Правый конец адреса говорит этой сети, какой компьютер или хост должен получить пакет. Каждый компьютер в Internet имеет в этой схеме уникальный адрес, аналогично обычному почтовому адресу или индексу.

Однако в большинстве случаев пользователи Интернет применяют более удобную адресацию, называемую системой имен доменов (Domain Name System). DNS - это иерархический распределенный метод организации пространства имен в Internet, который позволяет уйти от цифровой адресации и дает ряд других преимуществ. Например, вместо указания адреса 137.65.1.3 пользователи могут применять ассоциированное с этим адресом имя www.novell.com. Пользователь Internet, как правило, использует не IP-адрес, а полное имя компьютера – стандартизованный синоним IP-адреса. Пример полного имени: mail.csu.ru, где mail – имя компьютера, csu.ru – имя домена, состоящее из двух суффиксов домена. Части полного имени справа налево означают то же, что и IP- адрес компьютера.

Существует несколько типов адресов Internet (типы: A, B, C, D, E), которые по-разному делят адрес на поля номера сети и номера узла, от типа такого деления зависит количество возможных различных сетей и машин в таких сетях. Класса A, B, C (16777216, 65536 или 256 адресов). Можно получить права на несколько зон одного или разных классов, но иногда выделяют и меньше 256 адресов.

Протокол IP является дейтаграммным протоколом, т.е. IP-пакет является дейтаграммой. Как только данные помещаются в оболочку IP, сеть имеет всю необходимую информацию для передачи их с исходного компьютера получателю. Но следует построить на основе услуг, предоставляемых IP, более совершенную и удобную систему. Для этого сначала следует разобраться с некоторыми жизненно важными проблемами.

Следующий уровень Internet должен обеспечить способ пересылки больших массивов информации и позаботиться об ``искажениях'', которые могут возникать по вине сети.

Протокол управления передачей (TCP) и протокол пользовательских дейтаграмм (UDP)

Transmission Control Protocol - это протокол, тесно связанный с IP, который используется в аналогичных целях, но на более высоком уровне - транспортном уровне эталонной модели OSI. Часто эти протоколы, по причине их тесной связи, именуют вместе, как TCP/IP. Термин "TCP/IP" обычно означает все, что связано с протоколами TCP и IP. Он охватывает целое семейство протоколов, прикладные программы. В состав семейства входят протоколы TCP, UDP, ICMP, telnet, FTP и многие другие. TCP/IP - это технология межсетевого взаимодействия, технология internet.

Сам протокол TCP занимается проблемой пересылки больших объемов информации, основываясь на возможностях протокола IP. Как это делается? Как работает протокол TCP? TCP делит информацию, которую надо переслать, на несколько частей. Нумерует каждую часть, чтобы позже восстановить порядок. Чтобы пересылать эту нумерацию вместе с данными, он обкладывает каждый кусочек информации своей обложкой - конвертом, который содержит соответствующую информацию. Это и есть TCP-конверт. Получившийся небольшой TCP-пакет помещается в отдельный IP-конверт и получается IP-пакет, с которым сеть уже умеет обращаться.

Для протокола TCP не имеет значения, какими путями информация путешествует по Интернет. Этим занимается протокол IP.

TCP требует, чтобы все отправленные данные были подтверждены принявшей их стороной..

Таким образом, протокол TCP обеспечивает гарантированную доставку с установлением логического соединения в виде байтовых потоков. Он освобождает прикладные процессы от необходимости использовать ожидания и повторные передачи для обеспечения надежности. Наиболее типичными прикладными процессами, использующими TCP, являются ftp и telnet.

Имеется другой стандартный протокол транспортного уровня, который не отягощен накладными расходами. Этот протокол называется UDP - User Datagram Protocol - протокол пользовательских дейтаграмм. Здесь данные помещаются не в TCP, а в UDP-конверт, который также помещается в IP-конверт. Этот протокол реализует дейтаграммный способ передачи данных.

Дейтаграмма - это пакет, передаваемый через сеть независимо от других пакетов без установления логического соединения и подтверждения приема. Дейтаграмма - совершенно самостоятельный пакет, поскольку сама содержит всю необходимую для ее передачи информацию. Ее передача происходит безо всякого предварения и подготовки. Дейтаграммы, сами по себе, не содержат средств обнаружения и исправления ошибок передачи, поэтому при передаче данных с их помощью следует принимать меры по обеспечению надежности пересылки информации.

Альтернатива TCP-UDP позволяет программисту гибко и рационально использовать предоставленные ресурсы, исходя из своих возможностей и потребностей. Если нужна надежная доставка, то лучше может быть TCP. Если нужна эффективная доставка по длинному и ненадежному каналу передачи данных, то лучше использовать TCP. Если нужна эффективность на быстрых сетях с короткими соединениями, лучше всего будет UDP.
Сервисные службы Интернет

Основной продукт, который можно найти в Интернете, это информация. Эта информация собрана в файлах в различных форматах. Формат данных зависит от того, каким сетевым сервисом Вы воспользуетесь. 

Основные службы Internet:

WWW (World Wide Web,web,3W) – служба Всемирной паутины.

E-mail (Electronic mail) – служба электронной почты

News – служба электронных новостей.

FTP (File Transfer Protocol) – служба передачи файлов.

Telnet – служба для работы на географически удаленном компьютере.

ICQ, IRC и др . – службы быстрого обмена сообщениями .

Gopher, WAIS и др . - службы поиска в файловых архивах .

E-mail (электронная почта). Этот вид сервиса один из старейших. Он занимается пересылкой личных сообщений. В сообщения могут входит любые файлы, но они должны быть перекодированы в Ascii-формат, т.к. эл. почта работает только с информацией в этом формате. Это позволяет не обращать внимание на особенностей файловых систем различных компьютерных платформ. В E-mail Internet используется 7-битные ASCII-символы. Для конвертации 8-битных символов или двоичных файлов используются программы кодировщики и (декодировщики), среди них выделяются UUEncode и UUDecode. Кроме того, широко используется сжатие и шифрование файлов. Перечень основных возможностей программ, работающих с электронной почтой: получение, отправка, складирование, пересылка, удаление корреспонденции, подписка.

Подключение к службе e-mail

• административно – получение электронного почтового адреса у Internet-провайдера или администратора ЛВС

• технически – настройка аппаратного (модем и проч.) и программного обеспечения (почтовая программа);

Службы e-mail и WWW взаимно независимы.
Адрес электронной почты имеет вид: пользователь@почтовый_сервер

• @ – разделитель "а коммерческое " (читается "эт")

• почтовый_сервер – Internet-адрес почтового сервера

• пользователь – имя учетной записи пользователя на почтовом сервере.

Примеры адресов электронной почты:

dedushka@derevnya.ru, president@whitehouse.gov, rector@kemsu.ru
Почтовые протоколы
Для работы электронной почты созданы специальные протоколы. Сейчас применяются три основных протокола:

· POP3 (Post Office Protocol) - протокол почтовой службы;

· SMTP (Simple Mail Transfer Protocol) - простой протокол передачи почты;

· IMAR (Internet Message Access Protocol) протокол Интернет-доступа к сообщениям.

В процессе настройки программного обеспечения для электронной почты вы должны указать следующие данные:

· свое логическое имя;  свой пароль;

· свой адрес электронной почты;  адрес почтового ящика вашего провайдера;

· тип используемого протокола.

Почтовые программы
Наиболее известные и распространенные почтовые программы - это Internet Mail (в составе Internet Explorer 3.0), Outlook Express (в составе Internet Explorer 4.0 Microsoft) и Netscape Mail (в составе Netscape Navigator), Netscape Messenger (Netscape), The Bat (Ritlabs).
Глобальные гипертекстовые структуры: WWW

World Wide Web - ``Всемирная паутина''. (Короче: Web или W3)

WWW– Всемирная паутина Изобретена в 1991 году Тимом Бернерс-Ли из лаборатории физики частиц CERN, Швейцария. На протяжении последующих 5 лет стала весьма популярной и способствовала гигантскому скачку развития Internet. WWW – графический интерфейс Internet. WWW представляет собой гигантскую сеть гипертекстовых документов – в которых, наряду с обычным текстом, могут содержаться рисунки, фрагменты видео, звуки и др., а также гиперссылки – ссылки на другие гипертекстовые документы.

Гипертекст - текст со вставленными в него словами (командами) разметки, ссылающимися на другие места этого текста, другие документы, картинки и т.д. Во время чтения такого текста (в соответствующей программе, его обрабатывающей и выполняющей соответствующие ссылки или действия) вы видите подсвеченные (выделенные) в тексте слова. Имея редактор гипертекстов, вы можете создать любую структуру рабочей среды, включая документацию, файлы, данные, картины, программное обеспечение и т.д., и это не будет новое программное обеспечение, а просто гипертекст. Создание гипертекстовых редакторов с человеческим лицом (дружественным интерфейсом, отладчиком) задача не из простых.
Так как “читать” гипертекст приятнее, в том случае, когда не возникает задержек при активации ссылок (подкачка текста с другого сервера или просто с сервера, но по местной сетевой линии, пересылка изображений, баз данных и т.д.), то WWW следует пользоваться на быстрых линиях. На медленных линиях использование WWW превратится в сплошное мучение, ожидание, зависание, все прелести и сам смысл теряются.

WWW - наиболее новая и самая быстро развивающаяся сегодня технология Интернет. Она имеет почти неограниченный потенциал в плане сбора, распространения и изучения информации. Обеспечиваемые ею графические межплатформенные средства завоевывают все большую популярность у пользователей, которым необходимо собирать информацию, обмениваться своими идеями и самим предлагать различную информацию в Интернет. 

Web-документы создаются с помощью гипертекстового языка описания документов HTML (Hypertext Markup Language). Такие документы могут содержать графику и гипертекстовые ссылки. При щелчке на ней мышью гипертекстовая ссылка выводит пользователю другой документ. Таким образом, эта ссылка содержит "указатель" на документ, который становится доступным при нажатии кнопки мыши. Такой указатель носит название унифицированного указателя ресурса - URL (Uniform Resource Locator). Указатели URL обычно описывают транспортный протокол документа (например, HTTP или FTP) и имя хост-компьютера, на котором он находится. Кроме того, указатели URL могут включать в себя маршрут доступа к документу на данном компьютере. Эти маршруты указываются в конце строки URL.

Поиск и чтение информации во всемирной паутине WWW осуществляют с помощью специальных программ, называемых броузерами. Протокол передачи гипертекста HTTP позволяет Web-броузерам обращаться к файлам на любом Web-сервере. 

Существует и ряд других базовых средств, позволяющих передавать живую речь (телефония Internet), проводить видеоконференции, осуществлять коллективную работу над одним проектом и т.п. Однако основой технологий Интернет, обеспечившей этой глобальной компьютерной сети широкое распространение, популярность и эффективность, являются TCP/IP и WWW.

HTTP (Hyper Text Transfer Protocol) – протокол передачи гипертекста. – Общий протокол, или язык, используемый серверами Word Wide Web (WWW) и Web-броузерами для обмена информацией между сервером и клиентами.

HTTPS (Hyper Text Transfer Protocol Secure) – протокол конфиденциальной передачи гипертекста. – Тоже что и HTTP, только для обмена конфиденциальной информацией между сервером и клиентами.

IRC. Это тип программ Internet Relay Chat. Они являются электронными эквивалентами телефонных конференций. Вы можете беседовать одновременно с несколькими людьми в виде приближенном к прямому человеческому общению. IRC работают на основе протокола TCP/IP и включают в себя два основных компонента: клиент и сервер. При этом Вы работаете непосредственно с клиентской частью на соответствующем программном обеспечении. Программа-клиент подсоединяется к irc-серверу, которая к этому времени уже может обслуживать несколько сотен клиентов. Список популярных irc-серверов можно получить в Интернете. Особенности разговоров в Irc предполагают использование ночных времен, псевдонимов, и явно отличающегося от обычного стиля общения.

ИМЕНА В ИНТЕРНЕТЕ. ДОМЕННАЯ СИСТЕМА ИМЕН

Имена в Интернет имеют большое и особое значение. Полное имя ресурса в Интернете еще иногда называют URL-адресов этого ресурса. Это такой универсальный идентификатор (Universal Resource Locator), который определяет месторасположение ресурса в сети, включает в себя:
• Протокол, по которому будет загружаться документ на компьютер пользователя. Как правило, это протокол HTTP (Hyper Text Transfer Protocol, протокол передачи гипертекста), который указывается как http://

• Полное доменное имя компьютера, на котором хранится документ и полный путь к документу, разделенные символом обратной косой черты / (обратный слэш). Как правило, имя компьютера заменяется на www.

Т.о. URL представляет собой полное описание ресурса, включающее его местоположение в Интернете. Он может быть задан и в виде числового IP-адреса, также он может содержать полный путь к файлу (папки разделяются чертой /), номер tcp-порта. 

Web-сервер – компонент приложения “клиент-сервер” на стороне сервера, использующий протокол HTTP для связи с Web-броузером и передачи ему информации в виде www-документов. Это связующее звено между клиентом и сервером протокола HTTP. Сервер имеет функции настройки, с применением таких средств, как ISAPI, CGI и ActiveX, а также языком C, C++, VB, Perl.

Web-броузер – компонент приложения “клиент-сервер” на стороне клиента, использующий протокол HTTP для связи с Web-сервером. Обычно это приложение имеет графический пользовательский интерфейс и предоставляет средства доступа ко всем службам Интернета, в том числе WWW, FTP, Gopher. Web-броузеры, кроме своих обычных функций по отображению html-документов, также ведут подборку ссылок на самые посещаемые вами страницы, позволяют просматривать информацию на нескольких кодировках, сохранять открытые документы на диске, вести диалог с помощью элементов управления в окнах страниц-форм, отправляя какие-либо данные.

Просмотр гипертекстовых документов

Для просмотра гипертекстовых документов используется специальная программа Internet-обозреватель (web-обозреватель, web-браузер от англ. browse – просматривать). Наиболее известные Internet-обозреватели: Internet Explorer (Microsoft), Netscape Navigator (Netscape), Opera (Opera Software), Mosaic, Cello, WinWeb, Lynx.

TCP-порты. Прикладные программы Интернета, использующие TCP, должны иметь способ установления связи с каждым отдельным сервисом. Для этого введены номера портов, определяющие тип сервиса. TCP-порты это чисто логическое устройства. Есть таблица портов. Сокет – это номер, состоящий из пары чисел: IP-адреса и номера порта.

HTML (Hyper Text Makeup Language -  Язык гипертекстовой разметки). Это набор правил и инструкций, использующих тэги в формат ASCII для форматирования текста отображения объектов (текста и графики) и создания ссылок в html-документе или на Web-странице.

Формат HTML. Для написания гипертекстовых документов используется стандартный язык HTML. Гипертекстовый документ представляет собой обычный текстовый файл, в котором записаны теги – команды языка HTML для отображения рисунков, воспроизведения видео, звуков и др., а также команды организации гиперссылок. Язык HTML обеспечивает независимость пользователя WWW от аппаратно-программного обеспечения. Гипертекстовые документы имеют шаблон *.html или *.htm (буквы строчные). Вы наверняка все видели, что текст или графика получаемый в web-броузере получается хорошо отформатированным, в удобном для чтения или просмотра виде. Язык html это настоящий язык программирования с возможностью создания форм, выполнения логических действий. Каждая команда (тэга) заключается в скобки < >.

Некоторые из html-редакторов и конверторов: FrotPage Express, Html Assistant, Html Writer, MS Word.

HTML может быть создан двумя способами - автоматизированными программами типа FrontPage или вручную. В обоих случаях неизбежно форматирование кода. В первом - автоматическое, во втором - ручное, для удобства чтения и редактирования.

VRML

Формат HTML был разработал для представления в WWW статической текстовой и графической информации. И внешний вид www-страниц является очень даже привлекательным, но аппетит приходит во время еды, это этого показалось мало, особенно для любителей компьютерных игр. И вот сравнительно недавно появился новый формат VRML (Virtual Reality Modelling Language - Язык моделирования виртуальной реальности), который предназначен для представления в сервисе WWW подвижных графических объектов и трехмерного моделирования графики.

Основная идея метода VRML состоит в том, что вместо готовых растровых изображений по сети клиенту передается лишь набор инструкций и данных, позволяющих программе клиента синтезировать изображение. Это существенно снижает объем трафика! В VRML входит описание: основных графических примитивов, текстур поверхностей, источников освещения, перемещений. VRML позволяет передавать анимацию и синхронизировать с изображением звук.

JAVA

Java – это система программирования, разработанная фирмой Sun Microsystems. Java развивается в рамках сервиса WWW и позволяет выполнять различные действия на клиентском компьютере в результате интерпретации программы, переданной по сети в виде т.н. апплета (applet). Интерпретатор Java встраивается в Ваш WWW-броузер и исполняет переданный программный код. Java – это настоящий язык программирования, реализующий самые разнообразные действия.

Java-Script – Язык программирования, разработанный в рамках программы Microsoft ActiveX. Приложения Javascript представляют собой исполняемый код, внедряемый в качестве объекта в документы HTML. Такие приложения могут быть использованы для создания интерактивных Web-страниц.

ПОИСКОВЫЕ СЕРВЕРА

Поиск нужной информации на просторах Интернет был всегда жизненно важной и сложной задачей. Эффективный поиск – это непростая задача, требующая навыков работы с поисковыми сервера. Всегда хорошо заранее знать конкретный адрес ресурса. Раньше, до WWW, поиск ввелся каждой сервисной системой отдельно. Теперь созданы специальные поисковые сервера, которые доступны через интерфейс WWW и ведут поиск на различных информационных ресурсах Internet: WWW, FTP и другие. Но просмотр и индексация всех имеющих ресурсов на практике неразрешимая задача. Ежечасно возникает несколько новых WWW-серверов, ежемесячно прибавляется до 16% новых зарегистрированных IP-клиентов. Поэтому все поисковые сервера можно разделить на лидирующие и аутсайдеры. Среди компаний владельцев поисковых серверов распространены бизнес-партнерства, когда вызов поискового сервера выполняется просто выбором нужного пункта в окне www-броузера. (InfoSeek)

О том, как работают поисковые машины не рассказать, т.к. алгоритм их работы часто остается “ноу-хау” компании. Но, тем не менее, стратегия сводится к следующему: во-первых, это создание и пополнение огромной базы данных по индексируемым документам, сбор информации выполняется программами-роботами, которые просматривают сервера Интернета, копируют документы, анализируют встречающиеся в них слова, просматривают гиперссылки в документе. Представители: AltaVista, Lycos, WebCrawler. Или, второй подход связан с организацией предметно-ориентированных каталогов. (Yahoo, Excite). Программы-роботы еще называют по другому пауками, или другими насекомыми. Они пользуются различными эвристическими алгоритмами просматривая сервера.

Т.о. Поиск информации в WWW это:

1. Поисковые серверы автоматического индексирования – программа-робот сканирует Internet и добавляет в свою базу данных URL страниц с ключевыми словами. Наиболее известный индекс – www.AltaVista.com

2. Поисковые серверы предметных каталогов – специалисты отбирают и структурируют информацию из Internet, формируя иерархические каталоги. Примеры поисковых предметных каталогов: www.yahoo.com www.mygo.com www.google.com www.yandex.ru.

Мета-поисковые машины. Лучше вести поиск сразу несколькими поисковыми серверами. Эту задачу облегчают мета-поисковые машины с параллельным поиском на одной странице в нескольких поисковых серверах.

К популярным российским поисковым серверам можно отнести: Rambler, Yandex, Au и некоторые другие.

* Rambler (http://www.rambler.ru);

* Аппорт (http://russia.agama.com/aport);

* Яndex (http://www.yandex.ru);

Кодирование информации в Интернет
Однозначного кодирования букв различных алфавитов нет. Каждый мало-мальски распространенный язык имеет свою таблицу кодировки или, как принято говорить при описании Интернет, - кодировку.
Однако ситуация еще более осложняется тем, что даже для одного языка, например русского, существует по крайней мере несколько таблиц кодировок. К тому же таблицы кодировок разные у разных операционных систем, управляющих компьютерами и осуществляющими операции ввода-вывода информации.

Не вникая в исторические и технические аспекты кодировок и создания кодовых таблиц, приведем самые распространенные из них

	PRIVATEОперационная система
	MS-DOS 
	UNIX
	Windows 

	Наименование таблицы кодировки 
	866 
	KOI-8 
	1251


Интернет-страница 

Объем информации мы часто оцениваем в страницах. Обычная страница - это лист бумаги с напечатанным на нем текстом, а возможно, и с иллюстрациями. 

И все же под Интернет-страницей подразумевается нечто иное, чем обычная страница письма или книги. Интернет-страница - это объединенная под некоторым именем порция информации, расположенная на удаленном компьютере поставщика услуг Интернет - провайдера и относящаяся к какой-либо фирме, организации или частному лицу. На самом деле такая страница, часто именуемая сайтом (site), может иметь множество других страниц. Нет прямой связи между размером Интернет-страницы и размером экрана дисплея ПК (или, точнее говоря, объемом информации, которая размещается в пределах одного экрана). 

Основная страница - это страница, которая загружается сразу после загрузки программы путешествия по Интернет (броузера). Главная, или начальная страница - первая страница многостраничного документа. Домашняя страница - страница отдельного пользователя. Желтая страница - страница организации, объединения, общества и т.д.

Сейчас каждый пользователь Интернет может создать свою собственную, или как говорят, домашнюю страницу. Свой сайт ныне имеют все крупные организации и фирмы и даже отдельные крупные политики, писатели и артисты. Для научных работников Интернет предоставляет хорошие возможности для оперативной публикации своих трудов. Преподаватели могут использовать www-технологии для подготовки и тиражирования по сети электронных мультимедийных учебных пособий.
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